

迎战高温特别报道

极端事件

不到两天,热死两人

36岁的壮汉,高温下连续工作38天,在睡梦中猝死。
84岁的老人,正午时分倒地街角,抢救无效死亡。
不到两天,长沙热死两人!
而在120接警数据上的体现是:7月1日至今,长沙市120与长沙县120中暑接警分别为145次和40次。
预报显示,未来一周,我省局地可达41℃……

38天干57天活,“铁人”一睡不再醒

他叫黄海罗,家中有个重病的女儿,工友说:他太想赚钱给女儿治病了

本报7月29日讯 “他38天干了57天的活。”在长沙县佳兆业三期工地上,民工黄海罗顶着高温连续作业,创造了第一的业绩,在工友口中是名副其实的“铁人”,但在昨天, he 被发现一睡不醒。目前,当地警方已介入调查,初步排除他杀嫌疑。

“铁人”38天做了57天的活

29日上午,记者来到黄海罗所在的宿舍,这是一间简陋的活动板房,十多平方米的房子挤了6个上下铺的床,其他室友担心兆头不好,已换了宿舍。

黄海罗在工地打工,每天只需工作8个半小时便完成一个工,可拿到170元,但他每天要加半个工。

“黄海罗家庭负担重,女儿有先天性心脏病,所以做事特别发狠,我们都叫他‘铁人’。”一名工友说,“他38天干了57天的活,能赚9000多元,是我们这里工资最多的,也是工作量最大的。”

“他太想赚钱了。”最先发现黄海罗出事的工友声音低沉,“当天轮到黄海罗休息,所以一直没催他起床,事先也没有发现任何异样。到了9点,我听说工地需要做事,第一个就想到了他,马上折回宿舍,结果发现他已全身冰冷,没了呼吸。”

“最近长沙连日高温,而黄海罗的工作量太大了,前阵子还摔伤过。”工友回忆,7月11日,黄海罗在工作时踏空了楼板,摔到钢管上,全靠死死抓住钢管才没摔下楼,但他一直扛着未去看医生。

“他太想赚钱给女儿治病”

黄海罗的妻子肖灿独自在宁乡老家带着两个女儿,一个6岁,一个3岁。大女儿患有先天性心脏病,因没钱一直没有治疗,个头看起来比3岁的还小,现在只能读幼儿园小班。

在肖灿的记忆中,丈夫跟她说得最多的是“我们一定不能放弃对女儿的治疗,我会努力赚钱,供两个女儿读书,还要考上大学”。正因如此,丈夫只要一有活干,“往往不要命”。

近期长沙持续高温,肖灿很是为丈夫担忧。她已连续失眠,想打个电话给黄海罗倾诉,但觉得话费贵,便忍了下来。虽然他们一个在宁乡县,一个在长沙县,通话1分钟不过2毛钱。



7月29日,长沙县跳马乡一间工棚宿舍内,死者黄海罗的工友说,当时他就躺在这个床上,发现时手脚已冰凉,再也没有起来。 实习记者 李健 摄



黄海罗的妻子肖灿一脸落寞:“他是家中的顶梁柱,以后女儿还怎么活啊。” 实习记者 李健 摄



7月29日中午1点半,长沙地面温度达38℃,工地民工仍在加班。 记者 李琪 摄

出乎意料的是,丈夫出事前一天晚上肖灿却睡得很沉,但这却成为她最后悔的一件事,“早上醒来接到老乡的电话,说我老公走了。”肖灿一脸悲痛。

施工方:先赔21万,可事后追责

民警表示,已初步排除他杀嫌疑,黄海罗身上确实有外伤,但具体死因要等法医的鉴定结果。

长沙县跳马乡政府也已介入协调,政法书记林中胜称,“工地项目部愿先赔偿21万元保底,同时保留死者家属后续的起诉。”

工地项目部一名徐姓负责人表示,“如果真是我们的责任,我们会负责。”

本报金牌律师团湖南普特律师事务所曾昕律师团队分析,“黄海罗因连续工作导致的突发死亡,因事发没有超过48小时,可定为工伤。”建议签订赔偿协议后,一定要收集死者生前工作的事实材料,保留工伤的追责权利。

(左先生提供线索,奖励30元)

■三湘华声全媒体记者 曾轲 杨昱 李琪 实习生 杨治铭 彭敏

不到3分钟就已汗流浃背 喝水是唯一解暑方法

“我们每天开工时间是早上7点到11点,下午2点半到6点。”现场多名工友称,已适应了一天的劳动量,“但晚上不加班,就不能赚太多钱。”

黄海罗是做混凝土的工作,29日下午1点半,记者来到工地,整个楼层虽比较高,但仍十分闷热,才过了3分

钟,记者就已汗流浃背,而现场工友称,“累了就席地而坐,喝水是唯一解暑的方法。每天下班就只想待在宿舍里吹空调,不愿出去。”

“我们累了,晚上就休息,打牌消遣一下,但黄海罗总是抢事做。”在工友印象中,黄海罗体格强壮,饭量很大,而且做事很扎实。

晚上加班是常事 一天最长可工作18小时

记者又来到长沙湘江中路一工地。蔡师傅正在烈日下搅拌水泥,“我从武汉来这边已有四五个月了,从早上7点到11点半,下午1点半到6点,晚上加班到9点,每天都是这样。”63岁的蔡师傅头发几近花白,布满皱纹的脸黝黑黝黑。

“这么多年,还没碰到这

样热的天。”工地的李师傅称,自己每天要工作16个小时左右,工友还有工作18个小时的。“有时凌晨1点多起来工作,有的人凌晨3点一直工作到中午,有时中午还不能休息。虽然每天400元的工资比较高,但很多工友直呼吃不消。”

八旬老人正午倒地

不幸去世疑中暑引发

本报7月29日讯 今天正午,城南东路与曙光中路交会的东北角上,一名84岁的老人中暑倒地,送入医院后抢救无效死亡。医生表示,死因可能与中暑有关。

老人正午倒地

29日中午12:48,长沙市120急救中心的报警电话响起,“一名老人在曙光中路与城南东路的交会处晕倒了。”

报警的贺先生是一名路人,他并未看到老人倒下的一幕,“是一个电动车司机看到的,他说老人倒地不要去扶,就打了120。”

贺先生看到老人抽搐了一下,心想还有的救,赶紧跑到附近的社区医院求助,“但社区医院说,这种情况处置不了。”

围观群众都不懂急救,加之周围没有树荫遮挡,担心老人的情况恶化,贺先生便拨打了120。

10分钟不到,120急救医生赶到现场,但老人的呼吸心跳完全停止。

为竭力挽救老人的生命,急救医生立即将其送到湘雅二医院急诊科,老人仍因抢救无效死亡。

或因中暑引发脑出血

医生从老人随身携带的身份证上了解到,老人姓李,今年84岁。

下午2点左右,家属赶到医院,情绪激动。其中一人说:“老人并未与子女同住,今天可能是去医院看望老伴,返回家时晕倒了。”

下午2点半,记者测量到室外温度达42℃,此时的地面温度飙至59℃。老人是否因中暑倒地?家属称,老人身患糖尿病、高血压等疾病,不知道是不是高温引起了并发症。

120急救医生表示,由于未做尸体解剖,无法精准判断老人的死因,“但很有可能是由于中暑而死亡,中暑引发的脑出血等并发症也有可能。”

(市民左先生提供线索,奖励50元)

■三湘华声全媒体记者 王为薇 实习生 莫镇宇

悲情连线